

中日兽类学学术讨论会在合肥市召开

中日兽类学联合学术讨论会于 1983 年 10 月 31 日至 11 月 3 日在合肥市召开。出席会议的中日代表共 56 名。中国代表 38 名。会议共收到论文 50 多篇，其中，有关兽类分布、区系、区划的文章占 44%，个体生态和一般生物学的文章占 20%，种群生态的文章占 14%，古兽类的文章占 6%，分类文章 8%，群落生态的文章占 4%，实验生态的文章占 2%，形态学文章占

2%。大会宣读了 42 篇。中方主席是中国兽类学会理事长夏武平教授。日方主席是日本哺乳学会会长西脇昌治教授。安徽省省委书记和省长先后出席了大会开幕式和闭幕式，并讲了话。当地省委的重视，给代表以极大的鼓舞。

讨论会采取全体会议和分组会议相结合的方式。与会代表就大、小型哺乳动物的区系，分

(下转第 25 页)

(上接第21页)

类、生态、地理分布、化学通讯以及古生物学等的研究现状、进展进行了交流。会议期间，双方代表还对中日兽类区系的关系，种类分布现状；有关姬鼠属的分类、分布；濒危和经济兽类的生态及资源情况与保护；以及鼠害控制等方面的问题进行了广泛的交流和讨论。讨论中所涉及的动物种类相当广泛，包括中国和日本哺乳类的绝大部分，并提出保护和发展动物资源的建议与方法。

讨论中，双方代表一致认为中日动物区系

在很多地方是相似的，许多动物的祖先是共同的。为此，两国科学家聚集一堂，互相交流研究成果和经验尤为重要。在动物学领域，中日联合召开正式的讨论会还是有史以来第一次。

通过这次讨论，代表们感到，目前许多珍贵动物趋于绝灭或数量减少，摆在我们面前的任务既艰巨又光荣。大家决心以更高的热情投入研究工作，为保护和发展动物资源，挽救濒危种类作出贡献。通过双方代表的共同努力，会议达到了预期的效果，在团结友好的气氛中结束。

(吴国兰)